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ВСТУП 

В умовах становлення державою незалежності України, підвищення ролі 

підприємницьких структур як важливої складової фінансової системи держави 

особливо гостро постала проблема ефективного управління оборотними коштами. 

Специфіка утворення та використання оборотних коштів зумовлена організаційними 

та методологічними основами функціонування господарюючих суб’єктів. 

Важливість оборотних коштів у діяльності підприємств підсилюється й тим, що вони 

беруть участь у фінансовому забезпеченні господарської діяльності. Оборотні кошти 

підприємницьких структур перебувають у постійному русі, обслуговуючи всі стадії 

виробничого процесу. Можливе неузгодження технологічного ланцюга оборотності 

оборотних коштів може спричинити неконтрольованість зростання потреби в 

оборотних коштах, а за критичних випадків – і банкрутство.  

Тому доцільно дослідити існуючі позиції відомих науковців щодо 

розуміння сутності «оборотних коштів» та суміжних понять. 

В сучасній літературі проблеми трактування поняття «оборотні кошти», 

управління ними та ефективне їх використання розглядаються багатьма 

українськими вченими: В. С. Сухарський, О. С. Іванілов, О.Г.Білейченко,  

А. М. Поддєрьогін,. Гур’єва, Г. О. Швиданенко, С. Ф. Покропивний, С. 

М.Клименко та зарубіжними вченими: Л. О. Роштейн , Н. Б. Єрмасов, В. Н. 

Смагін. 

Особливу увагу приділяють вивченню стана економіки та використання 

обігового капіталу кожним окремим підприємством, а ефективність такого 

використання проявляється у швидкості оборотності оборотних коштів. 

Узгодженість процесу oбігy коштів на кожній  із трьох стадій процесу виробництва є 

основою підтримання стабільного стану підприємства. Основними завданнями 

дослідження оборотних засобів підприємства та джерел їх утворення є 

оптимальне розміщення оборотних активів, та формування їх за рахунок 

власних і позичених ресурсів. 

Оптимізація розміщення оборотних засобів створює підґрунтя для 

цільового і економічного використання фінансових ресурсів, сприяє 
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зменшенню запасів у виробництві та обігу, успішному виконанню планів 

виробництва, реалізації продукції, підвищенню рентабельності і зміцненню 

фінансового стану підприємства. Отже, наявність у підприємства достатніх 

оборотних коштів оптимальної структури – необхідна передумова для його 

нормального функціонування в умовах ринкової економіки. 

Ритмічність, злагодженість і висока результативність роботи 

підприємства багато в чому залежать від його забезпеченості оборотними 

коштами. Недолік засобів, що авансуються на придбання матеріальних запасів, 

може привести до скорочення виробництва, невиконання виробничої програми. 

Зайве відвернення засобів в запаси, що перевищують дійсну потребу, 

приводить до омертвляння ресурсів, неефективного їх використовування. 

Тому підприємство повинно здійснювати нормування оборотних коштів. 

Нормування націлене на визначення дійсно мінімальних (оптимальних) запасів 

на всіх стадіях руху оборотних фондів обігу. 

Важливо також уміти правильно керувати оборотними коштами, 

розробляти і впроваджувати заходи, що сприяють зниженню матеріалоємності 

продукції і прискоренню оборотності оборотних коштів. У результаті 

прискорення оборотності оборотних коштів відбувається їхнє вивільнення, що 

дає цілий ряд позитивних ефектів. 

Підприємство у випадку ефективного керування оборотними коштами 

може досягти раціонального економічного становища, збалансованого по 

ліквідності і прибутковості. 

Головною метою цієї роботи є вивчення теоретичних і практичних 

аспектів резервів і шляхів підвищення ефективності використання оборотних 

коштів.  

Досягнення цієї мети зумовило необхідність постановки та вирішення 

таких завдань:  

– розкриття сутності оборотних коштів, як самостійної економічної 

категорії; 

– дослідження складу та структури оборотних коштів; 

– дослідження показників ефективності використання оборотних коштів; 
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– дослідження чинників ефективного використання оборотних коштів; 

– аналіз стану оборотних коштів на підприємстві ПАТ «Одескабель»; 

– аналіз ефективності використання оборотних коштів на підприємстві 

ПАТ «Одескабель»; 

– визначення резервів підвищення ефективності використання оборотних 

коштів; 

– розробка заходів щодо підвищення ефективності використання 

оборотних коштів на підприємстві «ВП ЮЖНО-УКРАЇНСЬКА АЕС». 

Предметом дослідження виступають теоретичні та практичні аспекти 

резервів і шляхів підвищення ефективності використання оборотних коштів.  

Об`єктом дослідження є оцінка ефективності використання оборотних 

коштів  «ВП ЮЖНО-УКРАЇНСЬКА АЕС», основним напрямом якого є 

розведення птиці та заготовка м’ясної продукції.  

Методом дослідження роботи є діалектичний метод дослідження  явищ 

та процесів у їх взаємозв’язку і розвитку. Для вирішення поставлених завдань 

були використані: метод статистичного аналізу, горизонтальний, вертикальний 

методи фінансового аналізу, графічний методи. 

Інформаційною базою дослідження виступають наукові публікації, 

монографічні видання вітчизняних учених, нормативно-законодавчі акти 

України, дані статистичних щорічників, фінансові звіти «ВП ЮЖНО-

УКРАЇНСЬКА АЕС» за 2015-2017 р.р.  

Бакалаврська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел (80 найменувань). Загальний обсяг бакалаврської 

роботи становить 70 сторінок комп’ютерного тексту, містить 22 таблиці та 4 

рисунку. 
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ВИСНОВОК 

Отже оборотні кошти – це складне і багатогранне поняття. Тому не 

вщухають спори із питання визначення оборотних коштів. На основі 

проведеного аналізу сутності оборотних коштів ми дотримуємося підходу, який 

визначає оборотні кошти як об’єктивно необхідну економічну категорію, що є 

авансованою в грошовій формі сукупною вартістю для створення оборотних 

виробничих фондів і фондів обігу, що постійно переходить у процесі 

планомірного кругообігу з однієї функціональної форми в іншу з метою 

забезпечення безперервного та розширеного відновлення виробництва. 

Також на основі проведеного аналізу ми прийшли до висновків, що до 

складу оборотних коштів не входять вартість амортизаційних відрахувань та 

дебіторської заборгованості. Також на відміну від оборотних активів до 

оборотних коштів не входять короткострокові фінансові інвестиції, оскільки 

вони являють собою форму тимчасово вільного оборотного капіталу. Таке 

розмежування понять оборотних коштів, оборотного капіталу та оборотних 

активів має велике практичне значення для цілей аналізу та планування. 

В даній роботі також аналізувалась ефективність використання оборотних 

коштів на підприємстві ПАТ «Одескабель». На основі проведеного аналізу 

можна зробити висновок, що структура як оборотного капіталу, так і джерел 

його формування не є оптимальною, хоча структура джерел формування 

оборотного капіталу має позитивну динаміку. На протязі 2015-2017 років 

ефективність використання оборотного капіталу погіршилась. Основною 

причиною такого погіршення стало збільшення виробничих запасів і 

дебіторської заборгованості. Це може бути викликано особливостями галузі 

Нами було запропоновано заходи із зміни кредитної політики, та зміни системи 

управління виробничими запасами. 
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